Слайд 1.
Тема: «Страна профессий» 
Цель: закрепление знаний учащихся о распространенных профессиях, развивать познавательный интерес к содержанию работы мастер дымковской игрушки воспитывать уважение к людям труда.

Задачи:
· используя стихи, загадки, пословицы и презентацию, расширять знания о профессиях разных сфер;

· формировать интерес к древней вятковской (кировской) игрушке, обогащать словарный запас;

· развивать мыслительные операции классификаций и обобщений при выполнении разных видов заданий;

Оборудование: проектор, компьютер, толковый словарь, наглядность (загадки, пословицы, карточки, таблица со слогами, цветные квадраты, словарь, сюжетная картинка), 
Ход классного часа

I. Организационный момент

· Посмотрели на своих родителей. Встали прямо. Садитесь и говорите, кем работают ваши родителей.

II. Сообщение темы и цели

· Вы сейчас говорили, кем работают ваши родители, значит, о чем мы будем говорить на занятии? 
· Верно, мы совершим путешествие в страну профессий. Узнаем, что такое профессия, какие бывают профессии, вспомним пословицы о труде. 
· Обратите внимание на словарь при ответах на вопросы.
III. Ход занятия.
Вступительное слово учителя.

 «У меня растут года – будет мне семнадцать. 
Где работать мне тогда, чем заниматься? …»
· Ребята в мире тысячи профессий. Легко ли разобраться в этом многообразии и сделать свой выбор? 
· Но всем вам придется когда – то сделать важный шаг, и выбрать профессию по душе.  

· Вот сейчас какую бы профессию выбрала Полина? Влад? Данил? 
- Ребята, а что такое профессия? (Ответы).
- Вот толковый словарь русского языка под редакцией Ожегова

- В нем говорится, что профессия  - это основной род занятий, трудовая деятельность человека. (Повторите).
Слайд 2.
1 СТАНЦИЯ «РАЗМИНОЧНАЯ» 2 задания.
Сегодня в путешествие мы возьмем звуки Ч, Щ, Ц. 

Слайд 3.
Сейчас будем перечислять профессии, и называть изучаемые звуки. 
Мы с вами назвали очень много профессий, но какая самая важная из них?

Дети.
Все профессии важны и нужны.

Слайд 4.
«Угадай профессию по звуку».

Слайд 5.
2 СТАНЦИЯ «ЗАГАДОЧНАЯ»
Слайд 6. 
Кто у постели больного сидит

И, как лечиться, он всем говорит.

Кто болен – он капли предложит принять,

Тому, кто здоров – разрешит погулять.  (Врач). СХЕМА
Слайд 7.
Встаем мы очень рано,

Ведь наша забота – 

Всех отвозить по утрам на работу   (Водитель). СХЕМА
Слайд 8.
3 СТАНЦИЯ «УГАДАЙ - КА».   
Слайд 9.
КАКОЙ?
Собери слово. Составь словосочетание.
Ровсидресщик (дрессировщик) 
Жеиннер  (инженер) 
Нецкуз (кузнец)
Слайд 10.
Собери название профессии.
ЧТО ДЕЛАЕТ?
	фи
	лет
	ма
	лад

	ши
	ци
	о
	чик

	ляр
	на
	нист
	ант


(профессии: летчик, машинист, маляр, наладчик, официант).

Слайд 11.
4 СТАНЦИЯ «ГРАМОТЕЙКА».

Недаром множество пословиц и поговорок народ сложил о труде. 
А вот знаете ли вы некоторые из них, мы сейчас проверим. 
Слайд 12.
Собери пословицу.
Кто не работает, … тот, не ест.

Хочешь, есть калачи, … не сиди на печи.

Труд человека кормит, … а лень портит.

Кто любит трудиться, … того люди чтут.

Без труда не вытащишь … рыбку из пруда.
Слайд 13.
По пословице угадай профессию.
Не бравшись за топор, избы не срубишь                          (плотник).
Чтобы рыбку съесть, надо в воду лезть                            (рыбак).
Кто поехать не ленится, у того и хлеб родится                (хлебороб).
Не игла шьет, а руки                                                            (швея).
Слайд 14.
5 СТАНЦИЯ «ФИЗМИНУТКА».

Мы в профессии играли   ходьба на месте
В миг мы лётчиками стали!   прямые руки в стороны
В самолёте полетали -   покружиться вокруг себя
И шофёрами вдруг стали!   ходьба на месте
Руль теперь в руках у нас -   руки перед собой, «держим руль»
Быстро едем, просто класс!   бег вокруг себя с рулем
А теперь на стройке мы - ходьба на месте
Кладём ровно кирпичи.    руки перед собой согнуты в локтях
Раз- кирпич и два, и три -   поднимаем руки вверх
Строим дом, мы, посмотри!   соединить прямые руки над головой
Вот закончена игра, 
И садиться нам пора.

Слайд 15.
6 СТАНЦИЯ  «ДИАЛОГИЧЕСКАЯ».

Сценка. Ученики беседуют о дымковской игрушке.

1. Привет!

2. Добрый день!

1. Что делаешь?

2. Рисую.

1. А что это?

2. Дымковская игрушка.

1. А почему дымковская?

2. Потому что сделана в селе Дымково.
1. А где это находится?
2. В городе Вятка (ныне город Киров).
1. А ты мне подаришь такую игрушку?

2. Вот стану мастерицей, обязательно подарю.

РАССКАЗ УЧИТЕЛЯ  (обратимся к словарю)
Это народное искусство - промысел.

Работали целыми семьями. 

Копали и месили глину. 

Вручную толкли и растирали комовой мел. 

С осени до весны лепили, сушили и обжигали.
Потом раскрашивали вручную.

Везли свистульки на ярмарку и продавали. 
в виде коней, баранов, козлов, уток.
Дымковская игрушка — изделие ручной работы. 
Каждая игрушка — создание одного мастера. Мастерица - художник.
Изготовление игрушки, от лепки и до росписи — процесс уникальный и творческий, никогда не повторяющийся. 
Каждая игрушка уникальна, единственна и неповторима.

В марте 2011 года в Кирове открыт музей «Дымковская игрушка: история и современность», фонды которого насчитывает более 700 экспонатов, около 200 из них представлены в экспозиции.

Слайд 16.
7 СТАНЦИЯ «ЧТО? ГДЕ? КОГДА?».

Работа по полузакрытой картинке.

Вы будете задавать вопросы. Я буду отвечать. 

А сейчас составим связный рассказ по картине.

IV. Итог занятия.
- Чему было посвящено наше занятие?

- Что такое профессия?

- С каким народным промыслом мы познакомились? 

- Какое задание на занятии вам понравилось?

Сегодня наше путешествие подошло к концу, но еще много осталось городов, где живут жители разных профессии, и наше путешествие еще продолжиться. А сейчас я хочу, чтобы вы запомнили, что (читаем вместе)
Слайд 17.
Прекрасных профессий

На свете не счесть.

И в каждой профессии –

Слава и честь!
Сценка. Ученики беседуют о дымковской игрушке.

1. Привет!

2. Добрый день!

1. Что делаешь?

2. Рисую.

1. А что это?

2. Дымковская игрушка.

1. А почему дымковская?

2. Потому что сделана в селе Дымково.

1. А где это находится?

2. В городе Вятка (ныне город Киров).
Сценка. Ученики беседуют о дымковской игрушке.

1. Привет!

2. Добрый день!

1. Что делаешь?

2. Рисую.

1. А что это?

2. Дымковская игрушка.

1. А почему дымковская?

2. Потому что сделана в селе Дымково.

1. А где это находится?

2. В городе Вятка (ныне город Киров).
СЛОВАРЬ:
- город Киров

- город Вятка

- Дымковская игрушка

- мастерица 

- село Дымково 
- свистулька
Я думаю …

Мне кажется …

Я точно знаю …

Возможно …

Может быть …

Вернее всего …

Конспект

 Логопедического занятия по теме 
«Профессии»

Участники: обучающиеся 5а
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